

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук Яковлева Матвея Евгеньевича «Диссертационная культура в работах российских историков (2014-2020 гг.)».

Исследование М.Е. Яковлева представляет собой изучение корпуса диссертационных работ на соискание степени доктора исторических наук, представленных к защите и защищенных в России в период с 2014 по 2020 гг. Актуальность подобного рода исследования не вызывает сомнений. В настоящий период процедура написания и защиты докторских диссертаций сталкивается с рядом вызовов, связанных с необходимостью выполнения многих формальных требований, что, безусловно, ставит перед соискателями определенные задачи. При этом, важнейшим критерием для диссертационных исследований продолжает оставаться высокий профессиональный уровень, востребованность тематик и сюжетов в профессиональной среде, научная новизна и значимость работ. Вместе с тем, последние реформы, которые были проведены в сфере российской науки, серьезно изменили количество и качество диссертационных защит.

В автореферате отражены основные положения диссертации, представленной к защите. Структурно диссертация делится на введение, две главы и заключение. В автореферате диссертации приведены все необходимые разделы. Автор обосновывает актуальность темы, обозначает объект, предмет, цель и задачи исследования, хронологические и географические рамки. В тексте приведен обзор источников и литературы по заявленной проблематике, представлены положения, выносимые на защиту, а также практическая значимость и апробация результатов исследования.

В первой главе автор обращается к актуальным проблемам исторической науки. Здесь автор обратил внимание на диссертационный корпус, проанализировал гендерное соотношение авторов и особенности специальностей, которые авторы выбирают. Во втором параграфе подробно приведены основные темы исследований. Вторая глава диссертации получилась более многосоставной: здесь представлено девять параграфов, в которых отражаются основные исторические этапы, которые заинтересовали авторов диссертационных работ, а также специализация диссертационных советов. В основной части текста автореферата диссертации М.Е. Яковлев приводит анализ диссертационного материала.

В заключении автор отражает выводы, к которым он пришел в ходе своего исследования.

В автореферате содержится список публикаций М.Е. Яковлева, из них три – в журналах, рекомендованных ВАК и пять в иных журналах, что соответствует требованиям к публикациям, которые предъявляются подобного рода работам.

В качестве пожелания хотелось бы отметить, что в автореферате было бы неплохо показать более рельефно структуру параграфов, поскольку иначе некоторые важные элементы теряются в основной массе рассуждений.

Вместе с тем, необходимо отметить, что текст автореферата отражает текст диссертационного исследования М.Е. Яковлева.

Диссертация М.Е. Яковлева «Диссертационная культура в работах российских историков (2014-2020 гг.)» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а соискатель заслуживает присуждения степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5 – Историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Отзыв представлен в Диссертационный совет 21.1.042.01 на базе Института всеобщей истории РАН.

Рецензент:

Гульнара Ильгизовна Баязитова  
доцент кафедры международных отношений  
и регионоведения ФГАОУ ВО  
«Тюменский государственный университет»  
Кандидат исторических наук

+79222602586

[g.bayazitova@utmn.ru](mailto:g.bayazitova@utmn.ru)

625003 г. Тюмень,

ул. Володарского, 6

